

全省高职院校单独招生14日开考,记者探访聊城考点——

面对“小高考”不少考生缺席

本报聊城4月14日讯(记者 张跃峰) 14日上午,被称作“小高考”的全省高职院校单独招生开始考试,记者在聊城职业技术学院单独招生考试现场了解到,不少考场或多或少出现了缺考现象。

根据省教育招生考试院的规定,今年高职院校单独招生考试时间统一确定为4月14日。单独招生考试工作由院校负责、省教育招生考试院监督。各招生院校可单独或联合组织文化考试,也可以结合高中学业水平考试成绩,组织以职业技能测试为重点的相关考核。

聊城职业技术学院的单独招生考试在14日上午9点到11点进行,参加考试的考生共分为文理及对口两类。其中,参加文理考试的为高中毕业报名参加考试的考生,考卷分为语文、数学两份,一同发给考生;参加对口专业考试的考生则来自各中等职业学校,主要根据考生在中专学校所学专业考核其专业知识。

上午9点半左右,考试已经开始了半个小时,有的考场还有考生未赶到,监考老师于是将其考卷收了起来。据聊城职业技术学院招生就业处相关负责人介绍,这部分考生中除了少数属于堵车迟到外,绝大多数人基本是选择了弃考。

记者经对各个考场进行统计,发现考生缺考情况比较常见的是文理考场,参加对口专业考试的考生缺考的情况比较少见。对于这种情况,该负责人分析说主要是普通高中毕业生可选择的余地大了,有的考生报名参加高职院校单独招生后又想参加春季高考或夏季高考,于是就选择了弃考。因为参加单独招生考试,被录取后档案会被录取院校提走,就不能再参加全国统一组织的春季和夏季高考。

还有的考生则是同时报考了多所高职院校,而根据省教育招生考试院确定的考试时间,今年与去年要求各高职院校单独招生的考试4月30日前考完不同,均在4月14日同一天进行考试,考生参加了这所学校的考试,就不能参加其他学校的考试了。

据介绍,聊城职业技术学院今年属于第二年进行单独招生考试,共有近1400人参加,按照学院公布的招生计划,将通过单独招生招收1000人。根据省教育招生考试院的通知,今年首次进行单招考试院校的招生计划数,不超过院校今年国家核定招生计划总数的20%,其他院校招生计划数不超过院校今年国家核定招生计划总数的30%。单独招生计划纳入各院校今年国家核定的招生计划总数内,若单独招生计划未完成,缺额计划可转入普通高校(春季或夏季高考)统一招生考试录取时执行。



考试现场,有部分座位是空着的。本报记者 张跃峰 通讯员 崔爱民 摄

●考试现场

对口考生笔试完还要参加面试

14日上午,聊城职业技术学院单独招生考试共设有20多个考场,其中前面10多个考场的为文理考生,其余的考场均为参加对口专业考试的考生。由于此次单独招生参加各对口专业考试的考生数量不一,还出现了同一考场内有多个专业考生参加对口考试的情况。



14日上午,考生在参加考试前寻找考场。本报记者 张跃峰 摄

据聊城职业技术学院招生就业处相关负责人介绍,他们将这种情况称之为“合场”,这种情况仅出现在参加对口专业考试笔试的阶段。

该负责人还介绍说,不管是文理考试还是对口专业考试,试卷的难度都不是很大,基本都侧重考查考生对基础

知识的掌握。一些考生考完出场的也从侧面证实了这一说法,9点整开始的考试,10点多一点就有考生做完交卷。其中,还有不少需要同时做语文、数学两份试卷的文理考生。

在计算机等专业的对口专业考试中,考生除了要参加笔试外,还要同时参加面试。据组织面试的聊城职业技术学院信息学院副院长李跃田介绍,所谓面试其实是通过交流考察考生的实际动手能力,以及考生对一些常用知识的掌握程度。

“在中专学习的时候,都用过什么计算机软件?有没有学过计算机语言?”李跃田说,说是面试,其实更像是主考人与考生聊天。一些技术性的东西在笔试的试卷中就体现出来了,面试更注重考查考生对所学专业的广度和实际动手能力。

●新闻延伸

对口专业学生将单独教学

普通高中参加考试的考生仅考语文、数学,中专学校参加考试的考生则根据对口专业考专业知识。考试内容不一样,那么被各专业录取后学习进度会一样吗?

聊城职业技术学院相关负责人对此介绍说,由于普通高中的毕业生与中专学校毕业的学生对相关专业的知识学习的进度不一样,学校录取后势必也要考虑这一方面的因素,会根据考生来源不同进行分班,而后根据实际情况确定教学进度。

“你比如说对口招生的学生,在中专的时候就学过相关专业知识,他们肯定就得单独教学。”该负责人介绍说,普通高中毕业的新生在高中阶段没有接触过相关专业方面的知识,入学后就要从头开始学习,而对口招生的学生前期已经学过一段时间,就要根据他们的情况进行教学。

本报记者 张跃峰

本报记者 张跃峰

金鼎春季婚庆艺术节炫彩开幕



4月13日、14日,金鼎春季婚庆艺术节在金鼎购物中心一楼炫彩开幕。最意想不到的惊喜,最豪华婚礼阵容,最炫彩魅惑的布置,百大金鼎和天作美为新人提供时尚婚礼发布会,为到场的水城市

民展示了一场别开生面的婚礼。婚庆专家及百大金鼎相关领导一道参加了活动。

炫彩的灯光、漂亮的气球门、完美的婚礼……13日,金鼎购物中心一楼,金

鼎春季婚庆艺术节百大金鼎和天作美时尚婚礼发布会现场,吸引了众多市民驻足观看,众多新人积极参与进来,为他们的时尚婚礼设计策划。

“听说有婚庆发布会,就马上赶过来了,个人最感兴趣的是婚礼秀,真是让人耳目一新。今年年底结婚,我和女朋友准备张罗一个西式婚礼,感觉真不错。我现在就要去好好咨询一下!”市民李先生说。

新颖、现代、时尚成为本次婚庆艺术节的最大亮点,百大金鼎咨询婚庆专家,从现代婚礼场景布置到整个婚礼流程,无不精心雕琢,用心编排。百大金鼎做这些文化活动意在弘扬婚庆文化,为水城市民提供最时尚、最满意的婚礼模式,具有重要意义。

14日,在现场市民和参与活动的普遍赞誉声中,金鼎春季婚庆艺术节时尚婚礼发布会伴着优美的音乐落下帷幕。(郭庆文)

